

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

9 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 657

09-08-2023 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

നിക്ഷേപകരെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാൻ നടപടികൾ

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center"> ശ്രീ തോമസ് കെ തോമസ്, ശ്രീ കെ ബി ഗണേഷ് കുമാർ, ശ്രീ കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ, ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി </p>	<p align="center"> ശ്രീ. പി. രാജീവ് (നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി) </p>
<p>(എ) കേരളത്തിലെ തൊഴിലില്ലായ്മയും പിന്നോക്കാവസ്ഥയും പരിഹരിക്കുന്നതിന് എല്ലാ മേഖലയിലെയും നിക്ഷേപകരെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാൻ സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന നടപടികൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;</p>	<p>(എ) സംസ്ഥാനത്തെ വ്യവസായ നിക്ഷേപാന്തരീക്ഷം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനും, നിക്ഷേപകരെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാനും, സംസ്ഥാനത്തെ നിക്ഷേപ സൗഹൃദ സംസ്ഥാനമാക്കുന്നതിനും അതിലൂടെ തൊഴിലില്ലായ്മയും പിന്നോക്കാവസ്ഥയും പരിഹരിക്കുന്നതിനും ലക്ഷ്യമിട്ട് ആവിഷ്കരിച്ച പദ്ധതികൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു,</p> <p>1) K-SWIFT - സംരംഭങ്ങൾക്കുള്ള അനുമതികൾ സമയബന്ധിതമായി ലഭ്യമാക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ കൊണ്ടുവന്ന 2018-ലെ കേരള നിക്ഷേപം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കലും സുഗമമാക്കലും നിയമത്തിലെ വ്യവസ്ഥകൾ പ്രകാരം, സംരംഭം തുടങ്ങുന്നതിന് വേണ്ടി അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ച നാൾ മുതൽ 30 ദിവസത്തിനുള്ളിൽ സംസ്ഥാന നിയമങ്ങൾക്ക് കീഴിലുള്ള അനുമതികൾ അതതു വകുപ്പുകൾ ലഭ്യമാക്കേണ്ടതാണ്; അല്ലാത്തപക്ഷം അപേക്ഷയ്ക്ക് വ്യവസായ ഏകജാലക ബോർഡിന്റെ കല്പിത അനുമതി ലഭ്യമാകുന്നതാണ്. ഈ വിധം എല്ലാ അനുമതികളും പരമാവധി 30 ദിവസത്തിനുള്ളിൽ ലഭ്യമാക്കാൻ കെ-സിഫ്റ്റ് എന്ന ഓൺലൈൻ ഏകജാലക സംവിധാനം നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. 2019-ൽ കെ-സിഫ്റ്റ് നിലവിൽ വന്നപ്പോൾ 15 വകുപ്പുകളുടെ 33-ഓളം സേവനങ്ങളാണ് ലഭ്യമാക്കിയിരുന്നത് എങ്കിൽ ഇപ്പോൾ 22 വകുപ്പുകളുടെ 90-ഓളം അനുമതികളും സേവനങ്ങളും കെ-സിഫ്റ്റിലൂടെ സംരംഭകർക്ക് ലഭ്യമാകുന്നുണ്ട്. കോർപ്പറേഷനുകളുടെയും മുനിസിപ്പാലിറ്റികളുടെയും പരിധികൾക്കുള്ളിൽ വരുന്ന വിവിധതരം കെട്ടിടങ്ങൾക്കുള്ള അനുമതികൾ ലഭ്യമാക്കുന്ന ഐ.ബി.പി.എം.എസ് എന്ന സംവിധാനവും,</p>

പഞ്ചായത്തുകളുടെ പരിധികൾക്കുള്ളിൽ വരുന്ന കെട്ടിടങ്ങൾക്കുള്ള അനുമതികൾ ലഭ്യമാക്കുന്ന 'സങ്കേതം' എന്ന സംവിധാനവും കെ-സിഐഡിയിൽ സംയോജിപ്പിക്കാനുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു. ഈ സംയോജനം പൂർത്തിയാകുമ്പോൾ സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാത്തരം കെട്ടിടങ്ങൾക്കുമുള്ള തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ വിവിധ അനുമതികൾ എല്ലാത്തരം കെ-സിഐഡിയുടെ നൽകാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്.

2) Investment Facilitation Bureau -

സംസ്ഥാനത്ത് 2019-ൽ നിയമനിർമ്മാണം നടത്തിയ 'കേരള സൂക്ഷ്മ - ചെറുകിട - ഇടത്തരം വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾ സുഗമമാക്കൽ നിയമപ്രകാരം, കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ എം.എസ്.എം.ഇ നിർവചനമനുസരിച്ച് 50 കോടി രൂപയിൽ താഴെ നിക്ഷേപമുള്ളതും, മലിനീകരണ നിയന്ത്രണ ബോർഡിന്റെ ചുവന്ന കാറ്റഗറിയിൽ പെടാത്തതുമായ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് മൂന്നുവർഷംവരെ സംസ്ഥാന നിയമങ്ങൾക്കു കീഴിലുള്ള ചില ലൈസൻസുകൾ എടുക്കേണ്ടതില്ല. സ്വയം സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തിയ സത്യവാങ്മൂലം ഓൺലൈൻ മുഖേന സമർപ്പിച്ച് കൈപ്പറ്റിയ സാക്ഷ്യപത്രം കരസ്ഥമാക്കി സംരംഭം ഉടനടി തുടങ്ങാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്.

മലിനീകരണ നിയന്ത്രണ ബോർഡിന്റെ ചുവപ്പ് കാറ്റഗറിയിൽ പെടാത്ത MSME-ഇതര വ്യവസായങ്ങൾക്ക് ഒരു വർഷത്തേക്ക് സംസ്ഥാന നിയമങ്ങൾക്ക് കീഴിലുള്ള ചില അനുമതികൾ ഒഴിവാക്കാനാവുന്ന വിധം മേൽസൂചിപ്പിച്ച 2019-ലെ 'കേരള സൂക്ഷ്മ - ചെറുകിട, ഇടത്തരം വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾ സുഗമമാക്കൽ നിയമത്തിൽ ഭേദഗതി വരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇത്തരം വ്യവസായങ്ങൾക്ക് അനുമതി കൊടുക്കുന്നതിനു വ്യവസായ വകുപ്പ് പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി അധ്യക്ഷനായുള്ള ഒരു ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് ഫെസിലിറ്റേഷൻ ബ്യൂറോ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

3) Kerala Centralised Inspection System (K-CIS)-

വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ വിവിധ സർക്കാർ വകുപ്പുകൾ നടത്തുന്ന പരിശോധനകൾ കഴിവതും ഒരുമിച്ചു നടത്തുവാനും, അനാവശ്യ പരിശോധനകൾ ഒഴിവാക്കാനും വേണ്ടി ഒരു ഓൺലൈൻ ഏകീകൃത പരിശോധനാ സംവിധാനം (Kerala Centralised Inspection System) രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ അഞ്ച് വകുപ്പുകളെ

സംയോജിപ്പിച്ചാണ് പ്രസ്തുത കേന്ദ്രീകൃത പരിശോധനാ സംവിധാനം ഒരുക്കിയിട്ടുള്ളത്. പദ്ധതിയുടെ അടുത്ത ഘട്ടത്തിൽ മറ്റു വകുപ്പുകളെ കൂടി ഈ കേന്ദ്രീകൃത പരിശോധനാ സംവിധാനത്തിൽ സംയോജിപ്പിക്കുന്നതാണ്.

4) നിയമപിന്തുണയുള്ള പരാതി പരിഹാര കമ്മിറ്റികളുടെ രൂപീകരണം - വിവിധ വകുപ്പുകൾ സംരംഭകർക്ക് ലഭ്യമാക്കേണ്ട അനുമതികൾക്കായുള്ള അപേക്ഷകൾ സമയബന്ധിതമായി തീർപ്പാക്കാത്തപക്ഷം അത്തരം പരാതികൾ പരിഗണിക്കുന്നതിനും അവ സമയബന്ധിതമായി പരിഹരിക്കുന്നതിനുമായി സംസ്ഥാനതലത്തിലും, ജില്ലാതലത്തിലും നിയമപിന്തുണയുള്ള പരാതി പരിഹാര കമ്മിറ്റി രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. 1999-ലെ കേരള വ്യവസായ ഏകജാലക ബോർഡുകളും വ്യവസായ നഗരപ്രദേശ വികസനവും നിയമത്തിൽ ആവശ്യാനുസൃതമായ ഭേദഗതികൾ വരുത്തിക്കൊണ്ടാണ് പ്രസ്തുത കമ്മിറ്റി രൂപീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്.

5) കാലഹരണപ്പെട്ടതും യുക്തിരഹിതവുമായ നിയമ/ സ്റ്റാറ്റ്യൂട്ടറി വ്യവസ്ഥകൾ ഒഴിവാക്കാനുള്ള നടപടികൾ. സംസ്ഥാനത്ത് വ്യവസായ നടത്തിപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നിയമങ്ങളിലെ കാലഹരണപ്പെട്ടതും യുക്തിരഹിതവുമായ വ്യവസ്ഥകൾ ഒഴിവാക്കാനും, കുറ്റകരമായ നടപടികളെ സംബന്ധിച്ച വ്യവസ്ഥകൾ ലഘൂകരിക്കാനുമുള്ള മാർഗ്ഗങ്ങൾ നിർദ്ദേശിക്കാനും നവാൽസ് വൈസ് ചാൻസലർ ആയിരുന്ന ഡോ. കെ.സി. സണ്ണി അധ്യക്ഷനായ ഒരു മൂന്നംഗ വിദഗ്ദ സമിതി രൂപവത്കരിച്ചിരുന്നു. വ്യവസായ സമൂഹവും, വിവിധ വ്യവസായ അസ്സോസിയേഷനുകളുമായും കൂടിയാലോചനകൾ നടത്തി അവരുടെ പരാതികളും നിർദ്ദേശങ്ങളും സ്വീകരിച്ച് പ്രസക്തമായ എല്ലാ നിയമങ്ങളുടെയും ചട്ടങ്ങളുടെയും സൂക്ഷ്മ വിശകലനം നടത്തി, അവയിലെ കാലഹരണപ്പെട്ട വ്യവസ്ഥകൾ ഒഴിവാക്കാനും, കുറ്റകരമായ നടപടികളെ സംബന്ധിച്ച ശിക്ഷാവ്യവസ്ഥകൾ ലഘൂകരിക്കാനുമുള്ള മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ അടങ്ങിയ വിശദമായ റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിച്ചിരുന്നു. പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ടിൽ 11 വകുപ്പുകളുടെ 25 ചട്ടങ്ങളിലും നിയമങ്ങളിലും ഭേദഗതികൾ വേണമെന്ന് നിർദ്ദേശിച്ചിരുന്നു. അതിൽ പ്രധാനപ്പെട്ട വകുപ്പുകൾ തദ്ദേശസ്വയംഭരണം, തൊഴിൽ, വ്യവസായം എന്നിവയാണ്. ഈ മൂന്നു വകുപ്പുകളുടെ 15 ചട്ടങ്ങളിലും നിയമങ്ങളിലുമാണ് ഭേദഗതി വേണ്ടത്. ലീഗൽ മെട്രോളജി, എക്സൈസ്,

വനംവകുപ്പ്, ഭൂജലവകുപ്പ്, കൃഷിവകുപ്പ്, ഊർജ്ജ വകുപ്പ്, പരിസ്ഥിതി വകുപ്പ് തുടങ്ങിയ വകുപ്പുകളുടെ ചില ചട്ടങ്ങളിലും നിയമങ്ങളിലും ഭേദഗതി നിർദ്ദേശിക്കപ്പെട്ടിരുന്നു. വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ ചട്ടങ്ങളിലും നിയമങ്ങളിലും വരുത്തേണ്ട ഭേദഗതികളെ സംബന്ധിച്ച് അതതു വകുപ്പുകളുമായി കൂടിയാലോചിക്കുന്നതിനായി വർക്കിങ് ഗ്രൂപ്പുകൾ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. വർക്കിങ് ഗ്രൂപ്പുകളിൽ നിന്നുരുത്തിരിയുന്ന നിർദ്ദേശങ്ങൾ ലഭ്യമായി മേൽപ്പറഞ്ഞ 25 നിയമങ്ങളിലും ചട്ടങ്ങളിലും ആവശ്യമായ ഭേദഗതികൾ വരുത്താൻ സാധിക്കുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.

6) **സംരംഭക വർഷം** - 2022-23 സാമ്പത്തിക വർഷം സംരംഭക വർഷമായി സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നു. സംരംഭക വർഷത്തിന്റെ ഭാഗമായി കേരളത്തിൽ ചുരുങ്ങിയത് ഒരു ലക്ഷം സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട ഇടത്തരം സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിച്ചു കൊണ്ട് 3 മുതൽ 4ലക്ഷം വരെയുള്ള ആളുകൾക്ക് തൊഴിൽകൊടുക്കുവാനുള്ള ഒരു ബൃഹത്തായ പദ്ധതി വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ സഹകരണത്തോടെ വ്യവസായ വകുപ്പ് വിജയകരമായി നടപ്പിലാക്കി. ഈ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി പുതിയ സംരംഭങ്ങൾക്ക് താങ്ങാനാവുന്ന സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ, സംസ്ഥാനതല ബാങ്കേഴ്സ് കമ്മിറ്റിയുമായി (SLBC) ഏകോപിപ്പിച്ച്, 4% പലിശ നിരക്കിൽ ഒരു പ്രത്യേക വായ്പാ പദ്ധതിയും സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. 2022-23 വർഷത്തെ സംരംഭകവർഷം പദ്ധതിയുടെ തുടർച്ചയായി സംരംഭകവർഷം 2.0 സർക്കാർ 2023-24 വർഷം നടപ്പാക്കി വരുന്നു.

7) **എം.എസ്.എം.ഇ ക്ലിനിക്ക്** - ജില്ലാ വ്യവസായ കേന്ദ്രങ്ങൾ കേന്ദ്രീകരിച്ചു വ്യവസായികളുടെ സംശയ ദൂരീകരണത്തിനായി വിദഗ്ദ്ധരുടെ പാനൽ സജ്ജമാക്കി, എം.എസ്.എം.ഇ ക്ലിനിക്ക് പദ്ധതി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത് കൂടാതെ താലൂക്ക് വ്യവസായ ഓഫീസുകൾ ഫെസിലിറ്റേഷൻ സെന്ററുകൾ ആക്കി മാറ്റുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി റിസോഴ്സ് പേഴ്സണെ നിയമിച്ചു പ്രവർത്തനം നടത്തി വരുന്നു.

കൂടാതെ പുതുതായി സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുവാൻ താൽപ്പര്യമുള്ള വ്യവസായ സംരംഭകർക്ക് വിവിധങ്ങളായ സൗകര്യങ്ങളും ആനുകൂല്യങ്ങളും വ്യവസായ വാണിജ്യ ഡയറക്ടറേറ്റ് വഴി നൽകിവരുന്നുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നത് പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി

		<p>താഴെപ്പറയുന്ന പ്രധാന ധനസഹായ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നുണ്ട്.</p> <p>സംരംഭക സഹായ പദ്ധതി</p> <p>ചെറുകിട യൂണിറ്റുകൾക്ക് നൽകുന്ന മാർജിൻ മണിഗ്രാന്റ്</p> <p>ഒരു കുടുംബം, ഒരു സംരംഭം പദ്ധതി</p> <p>മാനഫാക്ചറിംഗ് മേഖലയിലെ സ്റ്റാർട്ടപ്പുകൾക്കുള്ള സഹായ പദ്ധതി</p> <p>നിലവിലുള്ള എം.എസ്.എം.ഇ-കളിൽ സൂക്ഷ്മ സംരംഭങ്ങളിൽ നിന്ന് ചെറുകിട സംരംഭങ്ങളായും ചെറുകിട സംരംഭങ്ങളിൽ നിന്നും ഇടത്തരം സംരംഭങ്ങളായും ഉയർത്തിക്കൊണ്ട് വരുന്നതിനുള്ള സഹായം</p> <p>കരകൗശല മേഖലയ്ക്കുള്ള ആശ പദ്ധതി</p> <p>പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ തൊഴിൽ ദായക പദ്ധതി (PMEGP)</p> <p>സൂക്ഷ്മ ഭക്ഷ്യസംസ്കരണ മേഖലയ്ക്കായുള്ള PMFME പദ്ധതി</p> <p>തകർച്ച നേരിടുന്ന (stressed) എം.എസ്.എം.ഇ-കൾ, പ്രവർത്തന രഹിതമായ എം.എസ്.എം.ഇ-കൾ/ കൂടുവണ്ടി സംസ്കരണ യൂണിറ്റുകൾ പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി.</p>
(ബി)	<p>നികേഷനം നടത്തുന്നവർ നേരിടുന്ന ബുദ്ധിമുട്ട് ഉടനടി പരിഹരിക്കുന്നതിനായി സംസ്ഥാനതലത്തിൽ ഒരു പ്രത്യേക സമിതിക്ക് രൂപം നൽകുമോ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ?</p>	<p>(ബി) വിവിധ വകുപ്പുകൾ സംരംഭകർക്ക് ലഭ്യമാക്കേണ്ട അനുമതികൾക്കായുള്ള അപേക്ഷകൾ സമയബന്ധിതമായി തീർപ്പാക്കിയില്ലെങ്കിൽ അത്തരം പരാതികൾ പരിഗണിക്കുന്നതിനും അവ സമയബന്ധിതമായി പരിഹരിക്കുന്നതിനുമായി സംസ്ഥാനതലത്തിലും, ജില്ലാതലത്തിലും നിയമപിന്തുണയുള്ള പരാതി പരിഹാര കമ്മിറ്റികൾ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. 1999-ലെ കേരള വ്യവസായ ഏകജാലക ബോർഡുകളും വ്യവസായ നഗരപ്രദേശ വികസനവും നിയമത്തിൽ ആവശ്യാനുസൃതമായ ഭേദഗതികൾ വരുത്തിക്കൊണ്ടാണ് പ്രസ്തുത കമ്മിറ്റി രൂപീകരിച്ചത്. 10 കോടി രൂപ വരെ നിക്ഷേപമുള്ള വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പരാതികൾ ജില്ലാ പരാതി പരിഹാര കമ്മിറ്റിക്കും കമ്മിറ്റിക്കും 10 കോടിക്കു മുകളിൽ നിക്ഷേപമുള്ള വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പരാതികളും ജില്ലാ കമ്മിറ്റിയുടെ തീരുമാനത്തിന്മേലുള്ള അപ്പീലും സംസ്ഥാന പരാതിപരിഹാര കമ്മിറ്റിക്കുമാണ് നൽകേണ്ടത്. മതിയായ കാരണം കൂടാതെ സേവനം</p>

നൽകുന്നതിന് നിയുക്തനായ ഉദ്യോഗസ്ഥൻ കാലതാമസമോ വീഴ്ച വരുത്തിയിട്ടുണ്ടെന്ന് ജില്ലാ-സംസ്ഥാന പരാതിപരിഹാര കമ്മിറ്റികൾക്ക് ബോധ്യപ്പെടുന്നപക്ഷം നിയുക്ത ഉദ്യോഗസ്ഥനുമേൽ പിഴ ചുമത്തുന്നതിനും ബാധകമായ സർവീസ് ചട്ടങ്ങൾക്ക് കീഴിൽ വകുപ്പുതല നടപടി സ്വീകരിക്കുവാൻ ബന്ധപ്പെട്ട അധികാര സ്ഥാനത്തോട് ശുപാർശ ചെയ്യുന്നതിനും ആക്ടിൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഈ സംവിധാനം കാര്യക്ഷമമായും സമയബന്ധിതമായും പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനായി ഒരു ഓൺലൈൻ പോർട്ടലും വികസിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ